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1. Sinav saat 10.00’da baslayacaktir. Sinav basladiktan sonra ilk 30 dakika dolmadan disari gikmayiniz.

2. Sinav sirasinda sozlik, ¢cagr cihazi, cep telefonu, telsiz, radyo gibi elektronik iletisim araglarini yaninizda
bulundurmayiniz. Bu araglari kullanmaniz ve kopya ¢gekmeye tesebbis etmeniz halinde sinaviniz geger-
siz sayilacaktir.

3. Bagvuru sartlarini tasimadidiniz halde sinava girmeniz, kopya ¢cekmeniz, bagka adayin sinav evrakini kul-
lanmaniz, gecerli kimlik belgenizi ve sinav giris belgenizi ibraz edemediginiz durumlarda sinaviniz gegersiz
sayilacaktir.

4. Sinavin deg@erlendiriimesi asamasinda, bilgisayar ortaminda yapilan kopya analizinde ikili veya toplu kop-
ya tespiti hdlinde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPGIGI ILE ILGILI ACIKLAMALAR

1. Cevap kagidinizdaki bilgilerin dogrulugunu kontrol ediniz ve cevap kagidinizi mirekkepli kalemle imzala-
yiniz.

2. Kitapgik tlrinizi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Degerlendirme islemleri cevap kagidindaki
kodlamalara goére yapildigindan, eksik ya da hatali kodlamalarda sorumluluk size ait olacaktir.

3. Cevap kagidi tzerinde kodlamalarinizi kursun kalemle yapiniz.

4. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap ka&gidini érselemeden temizce siliniz ve yeni
cevabinizi kodlayiniz.

5. Soru kitapg¢iginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

6. Soru kitapgiginizin 6n yizindeki ilgili yerlere ad, soyad ve T.C. kimlik numaranizi yaziniz.

7. Her sorunun dort segeneginden sadece biri dogrudur. Dogru secgenegi, cevap kagidinizin ilgili stitununa
soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin disina tasirmadan kodlayiniz. Soru kitap¢igi lizerinde yapi-
lan cevaplandirmalar dikkate alinmayacaktir.

8. Puanlama; yanhs cevap sayisinin dortte biri, dogru cevap sayisindan cikarilarak elde edilecek gecerli
cevaplar Uzerinden yapilacadi igin cevap kagidi lizerinde rastgele cevaplama yapmayiniz.

9. Sorulari ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda goétirmek amaciyla kaydetmeyiniz; hicbir sekilde di-
sari ¢gikarmayiniz.

10. Sinav bitiminde, soru kitap¢igi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN SORU KIiTAPGIGINI AGMAYINIZ.




NUKLEER ENERJi MUHENDISLIGI A

1 ve 2. sorular asagida verilen bilgiye goére
cevaplayiniz.

1000 MW(e) giliciinde bir niikleer santral icin
asagidaki bilgiler verilmektedir:

Termal verim: 0.32

Kapasite faktorii: 0.90

Yillik yakit gereksinimi: % 4 zenginlikte

30 ton uranyum dioksit (UO,)

[Dogal U zenginligi=% 0.71 (kiitlesel), tiiketil-
mis (depleted) U zenginligi=% 0.25 (kiitlesel)]

1. Bu reaktoriin bir yillik dogal U gereksinimi
yaklasik ne kadardir?

A) 250 ton
C) 1200 kg

B) 216 ton
D) 26500 kg

2. Yakitin yanma orani (burnup) yaklasik ne
kadardir?

A) 12500 MW-giin/ton
) 30000 MW-glin/ton
) 34200 MW-gin/ton
)

B
C
D) 38800 MW-glin/ton

3. Niikleer enerji liretiminde en 6nemli 3 fisil ve
2 dogurgan (fertile) izotop asagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmigtir?

Fisil Dogurgan (fertile)
A) | U-235 | U-233 | Pu-239 | U-238 | Th-232
B) | U-235 | U-233 | Pu-239 | U-234 | Th-232
C) | U-235 | U-233 | Pu-239 | U-238 | Pu-238
D) | U-233 | Pu-239 | Pu-241 | U-238 | Th-232

4,

- UO,+PuO,
ll- UC,+PuC,
lll- UC+PuC

Fiziksel ve nétronik 6zellikler agisindan
[U+Pu] kanisik yakit i¢in uygun formlar yu-
karidakilerden hangileridir? (Niikleer reaktor
tipinden bagimsiz olarak diisiiniin.)

A) Yalniz |
C)lvelll

B) I vell
D) Il ve lll

I-Yuksek aktiviteli niikleer atik, fisyon uriin-
leri ve (U ve Pu harig) diger aktinitlerden
olusur.

lI- Tipik bir hafif-sulu niikleer reaktérden
(LWR) c¢ikan kullaniimig niikleer yakitin
yaklasik % 4’uni yuksek aktiviteli niikleer
atik olusturur.

lll- Acik (once through) niikleer yakit gevri-
minde; kullanilmig niikleer yakit, yliksek
aktiviteli niikleer atik olarak siniflandinlir.

Yukaridaki ciimlelerden hangileri gergegi
yansitir?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve lll
D)1, Il ve Il

I- Th’un nerede, ne kadar bulundugu ve
hangi maliyetle cevherden kazanilabilecegi
belirlenmelidir.

ll- Th’un kar edilerek satilabilecegi bir piyasa
olmaldir.

lli- Th kullanan niikleer reaktorler yayginlas-
mahdir.

Ulkemizde 380 bin ton Th oldugu rapor edil-
migtir. Bu kaynagdi rezerv olarak niteleyebil-
mek i¢in yukaridakilerden hangileri gergekles-
melidir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B)Ivell
D) Il ve Ill



NUKLEER ENERJi MUHENDISLIGI

7. Hafif-Sulu Reaktoér (LWR) ve Basingh-Agir-Su

9.

Reaktorii (PHWR=CANDU) kullanarak birbirini
tamamlayan (simbiyotik) bir niikleer yakit gev-
rimi olusturma dusiincesi uzun zamandir giin-
demdedir. Kullanilmig LWR yakitinin igcerdigi
toplam fisil izotop orani CANDU’da taze yakit
olarak kullanima uygun oldugu igin boylesi bir
cevrim diisunilmustur.

Bu yakit gcevrimi ile ilgili agagidaki degerlen-
dirmelerden hangisi yanhstir?

A) Bu ¢evrim sdylendigi kadar kolay degildir,
uygulamada cesitli zorluklar beklenmelidir.

B) Bu ¢evrimin ekonomik avantajlar sunmasi
beklenir.

C) Bu gevrimin yiksek aktiviteli niikleer atik idaresi
acisindan kolayliklar saglayacagdi 6ngorulur.

D) Bu gevrimin silah malzemesi Gretiminin engel-
lenmesi (safeguardability) agisindan avantaijli
olmasi beklenir.

. Asagidakilerin hangisinde verilen malzeme

zarf malzemesi olarak kullaniimamaktadir?

A) Zirkaloy-4
C) Aliminyum

B) Celik
D) Grafit

Asagidaki malzemelerden hangisi nétron zirh-
lamada kullaniimaz?

A) Tuketilmis (depleted) Uranyum
B) Beton

C) Grafit

D) Su

A

10. Tipik bir basingh su reaktdriinde meydana

11.

12.

gelebilecek bakimda bulunan bir reaktor
sogutucu devresinin diisiik sicaklikta devreye
alinmasi olayi asagida belirtilen hangi kaza
grubu kapsaminda incelenir?

A) Ikincil sistem tarafindan birincil sistemden
birim zamanda ¢ekilen 1sinin artmasi

B) Birincil sistem akis kitlesel debisinde azalma

C) Birincil sistem sogutucu kitlesinde azalma

D) Reaktivite ve gli¢c dagilim kazasi

|- Tek hata kriterine uygun tasarlanmis bir

sistem, herhangi bir bileseninde oldugu
varsayilan tek bir hataya ragmen giivenlik
islemini yerine getirir.

ll- Tek hata kriterine uygun tasarlanmis bir
sistem, iki paralel sistemden olusur.

lli- Tek hata kriterine uygun tasarlanmis bir
sistem, santral sahasindaki gii¢ kaybina
ragmen giivenlik iglevini yerine getirir.

Tek hata kriteri ile ilgili olarak yukarida verilen
ifadelerin hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B) I ve Il
D)1, Il ve Il

I- Zarf ylizeyi oksitlenmistir.
ll- Bu niikleer reaktérde sogutucu kaybi kaza-
st meydana gelmistir.
lll- Zarf yiizey sicakligi 1200 °C’nin uizerine
citkmisgtir.

Hafif su sogutmal bir niikleer reaktoriin birin-
cil sisteminde agiga ¢ikmig H, gazi var ise yu-
kandakilerden hangileri kesinlikle dogrudur?

A)l, lvelll
C)lvelll

B)lvell
D) Yalniz |



13.

14.

15.

NUKLEER ENERJi MUHENDISLIGI

I- Reaktor tasariminda kazalarin olmasini
engelleyecek tedbirlerin alinmasi

ll- Reaktor tasariminda santralin bulundugu
yere goére verimli galismasini saglayarak
cevreye olan isil kirliligi azaltacak tedbirle-
rin alinmasi

lll- Reaktor tasariminda eger bir kaza gergek-
lesmis ise, ¢evreye olabilecek radyoaktif
etkileri en aza indirecek tedbirlerin alinmasi

Yukaridaki kavramlardan hangileri derinligine
savunma kavrami igerisinde degerlendirilir?

Al 1 ve Il
C)lvelll

B)Ivell
D) Il ve Il

P, ve P, ve bilesenlerin glivenirligi olmak
tizere gekildeki sistemin guvenirligi nedir?

L
=

2

A) P, (P,
C) PiP2(1—Py)

B) PP, (2—P,)
D) Py (1—P,Y

Asagidakilerden hangisi ligiincii nesil basingli
su reaktorlii santrallerin ortak 6zelligi degildir?

A) Yakit gcevrim siresi ikinci nesile goére daha
uzundur.

B) Buhar Uretecinin ikinci tarafinda pasif sogutma
sistemi vardir.

C) Kor hasar sikligi ikinci nesile gére dusuktar.

D) Reaktér dmdarleri uzundur.

A

16. Termal reaktorlerde ortalama termal fisyon

17.

18.

19.

tesir kesiti agsagidakilerden hangisinin sicakli-
gina gore duzeltilmelidir?

A) Yavaslatici
C) Sogutucu

B) Zarf
D) Pelet

Niikleer yakit boslugunda is1 transferi model-
lenirken agagidakilerden hangisi g6z éniinde
bulundurulmaz?

A) Zarf ve peletin radyasyon yayim kabiliyetleri
) Zarf ve peletin purizlalikleri

) Peletin teorik yogunlugu

)

B
C
D) Yakit yanma orani

Asagidakilerden hangisi miihendislik belirsiz-
ligi degildir?

A) Yakit capi Uretim belirsizligi

B) Akis karismasinin bayukItgu

C) Nétron akisi 6lgima belirsizligi

D) Yakit demetinde lokasyona bagli olarak nétron
akisinin artmasi

Asagidakilerden hangisi bir niikleer santralde
gug artinminin onaylanmasi igin gereklidir?

A) Sogutucu kaybi kazasi analizlerinin iyilestiril-
mesiyle kaza limitleri belirsizliklerinin azaltil-
masi

B) Kontrol gubugu tasarimlarinin degistiriimesi

C) Yakit yanma oraninin artmasi

D) Zenginligin artiriimasi



20.

21.

22,

23.

NUKLEER ENERJi MUHENDISLIGI

I- Kontrol gubuklari
ll- Suda ¢6ziinmiig borik asit
lll- Akis kontrolii
IV- Zarfla bitiinlestirilmis yanan yutucu

Basingl su reaktoérlerinde reaktivite kontrolii
yukaridakilerden hangileri ile yapilmaz?

A) Yalniz IV
C)lllve IV

B) Yalniz Ili
D)1, Il ve Il

Bir basingh su reaktériiniin basinci asagidaki-
lerden hangisinde olg¢iilir?

A) Kor
C) Basinglandirici

B) Ust plenum
D) Sicak bacak

Bir basingh su reaktoriniin igletme limitlerinin
degerlendirilmesi i¢in agagidakilerden hangisi

Olcilmez?

A) Soguk bacakta kitlesel debi

B) Buhar uretecinin ikinci tarafinin su seviyesi

C) Sicak bacaktaki sogutucu sicakligi ile soguk
bacaktaki sogutucu sicakliginin farki

D) Reaktdrin alt kisminda élgllen nétron akisi ile
Ust kisminda 6lgilen nétron akisinin farki

Asagida gergeklesmis bazi kazalar listelen-
mistir. Kazalarin sebep oldugu radyoaktif
madde emisyon miktarlarinin biyukten kiigii-
ge siralanmasi asagidakilerden hangisinde
dogrudur?

A) Fukusima-Daiichi, Windscale, TMI-II, Cernobil
) Cernobil, Fukusima- Daiichi, Windscale, TMI-II
) Cernobil, Windscale, Fukusima- Daiichi, TMI-II
)

B
C
D) Fukusima- Daiichi, Cernobil, Windscale, TMI-II

A

24. Sabit si akisi ile 1sitilan bir kanal igine basilan

25.

kitlesel debi 0.3 kg/sn olarak dl¢ulmustiir. Li-
neer isi Uretiminin (birim uzunlukta retilen is1)
20.2 kW/m oldugu 3.66 m uzunlugundaki kana-
lin girigsinde basing 6.9 MPa ve giris sicakligi
279 °C’dir. Sistemde gerceklesen bir problem
yiiziinden kanal giris basinci 6.55 MPa degeri-
ni almig ve sisteme giren su doyma sicakligina
ulagmistir ancak akigin hizi degismemistir. Size
verilen termodinamik 6zellikler g6z 6niine alin-
diginda ikinci durum igin asagida listelenenler-
den hangisi dogrudur?

P =6.9 MPa, T =279 °C, h = 1230.7 kJ/kg

P =6.9 MPa, T = Doyma Sicakhg,
h, = 1262.2 kJ/kg, hg =2774.7 kJ/kg

P = 6.55 MPa, T = Doyma Sicakhg,
h, =1243.8 kJ/kg, h = 2778.9 kJ/kg

A) Cikis kurulugu 0.15’ten kiguktir ve gikista
kritik 1s1 akisi (critical heat flux) orani artmistir.

B) Cikis kurulugu 0.15’ten buyuktir ve gikista
kritik 1s1 akisi orani artmistir.

C) Cikis kurulugu 0.15’ten kuguktir ve gikista
kritik 1s1 akisi orani azalmistir.

D) Cikis kurulugu 0.15’ten biyuktir ve gikista
kritik 1s1 akisi orani azalmistir.

Basingli su reaktérii dongusii (“coolant loop”,
pompa ¢ikisindan girigsine tam dongii) tasar-
lanirken pompa tasariminda asagidakilerden
hangisi dikkate alinmaz?

A) Korda isil limitler

) Korda yakit ayraglarinin tipi

) Pompa girisi ve ¢ikisi arasinda yukseklik farki

) Basing kabinda képrileme (bypass) suyu akis
debisi

B
C
D



26. Adyabatik iki fazli akig sistemi igin asagidaki-

27.

28.

NUKLEER ENERJi MUHENDISLIGI A

lerden hangisi yanhstir?

S = Gaz fazi hizinin sivi fazi hizina orani
X = Kuruluk (quality)

P = Basing

o = Gaz fazinin hacim orani

A) P sabit, X sabit iken; S azaldik¢a, a artar.
B) P sabit, o sabit iken; S azaldikga, X azalir.
C) S =1, X sabit iken; P azaldikga, o azalir.
D) S =1, P sabit iken; o azaldikga, X azalir.

25 yakith bir reaktorde kapatma mariji
(shutdown margin: psy,) 0.0371 ise, reakto-
riin aniden durdurulmasini miiteakip gtici
baslangi¢ degerinin yuzde kagina diuger?
(B=0.00655)

A) 30 B) 25

C) 20 D) 15

Heterojen bir termal reaktérde ¢ogaltma ¢ar-
panini (multiplication factor) olusturan terim-
ler ve gogaltma ¢arpani homojen bir reaktore
gore nasil degisir?

A) p artar, f azalir, € artar, n degismez, k . artar.
B) p azalir, f artar, € artar, n degismez, k. artar.
C) p artar, f azalir, € artar, n degismez, k_, azalr.
D) p artar, f degismez, € artar, n azalir, k. artar.

29. Bir ortama dik olarak giren tiirdes, tek

30.

enerjili, tek dogrultulu pargaciklarin sidde-

ti I(x)=1(0)e 2 geklinde degismektedir.
Burada I(O) baslangic siddeti, ¥; makrosko-
pik tesir kesitidir. Bu egitlikte parcaciklarin
radyoaktif olmadigi veya ortalama émiirleri-
nin ortamdaki ortalama seyahat siirelerinden
¢ok uzun oldugu varsayilmistir. Eger par-
caciklar radyoaktif ise ve ortalama émiirleri
ortalama seyahat siireleri ile ayni mertebede
ise ortamda ilerlerken siddetleri konuma bagh
nasil degisir? (Pargaciklarin bozunma sabitini
A, hizlarini v aliniz.)

A) I(x) =1(0)e (X
B) I(x)=1(0)e (2
C) I(x) =1(0)e M2y
D) I(x) =1(0)e Xy

Sogurma (absorption), kagak (leakage) ve
kaynak (source) noétronlarinin termal spektru-
ma etkileri nasildir?

A) Sogurma, spektrumu yiiksek enerijilere; ka-
cak, yuksek enerijilere; kaynak nétronlari ise
yuksek enerjilere kaydirir.

B) Sodurma, spektrumu distik enerjilere; kagak,
dusik enerijilere; kaynak nétronlari ise yuksek
enerjilere kaydirir.

C) Sogurma, spektrumu ylksek enerjilere;
kacgak, dusuk enerjilere; kaynak noétronlari ise
yiksek enerjilere kaydirir.

D) Sogurma, spektrumu ylksek enerjilere;
kagak, dusUk enerjilere; kaynak nétronlari ise
dusik enerjilere kaydirir.



31.

32.

NUKLEER ENERJi MUHENDISLIGI

Capi a olan silindirik bir kontrol ¢cubu-
gunun H yuksekliginde bir reaktor ko-
runa “z” kadar sokulmasiyla reaktore

z 1 .. 272z .
p(z)= p(H)(ﬁ—ﬁsm H ) kadarlik bir
reaktivite ithal edilmis oluyor.

a

-

Kontrol gubugu reaktériin merkezi civarinda
(z = H/2) kiiglik bir Az kadar yer degistirsin.
Eger reaktor koru 200 cm yiiksekliginde ise
Az = 1cm igin reaktére maksimum kontrol
cubugu reaktivitesinin yluzde kagi kadarhk bir
reaktivite ithal edilmig olur?

A)1 B) 2

C)3 D) 4

Kritik bir niikleer gii¢ santralinde birim zaman-
da yutulan nétron sayisi 1x10" olduguna gore
bu santralde fisyon sonucu birim zamanda
kag noétron iiretilmektedir? (Nétronlarin reak-
torden kagma olasiligi 0.20 olarak verilmek-
tedir. Fisyon reaksiyonu sonucu ortalama iki
notron agiga gikmaktadir.)

A) 1.00x10"
C) 1.25x10"

B) 1.20x10"
D) 1.50x10"*

33.

34.

35.

A

Termal bir reaktordeki ortalama nétron yogun-
lugu 2.0x108 n/cm® olduguna gore, oda sicakli-
gindaki nétron aki degeri nedir? (T=293.61 K.)

A) 2.0x10™ n/m2-s
B) 4.0x108 n/cm?-s
C) 4.4x10" n/cm?-s
D) 4.4x10" n/m?-s

Yarigapi 100 cm olan kritik bir kiiresel reaktor-
de birim zamanda fisyon yapan nétron sayisi
1x10"° olarak verilmektedir. Ortalama fisyon
tesir kesiti 0.1 cm™ olarak verildigine gore
birim zamanda sistemden kagan nétron sayisi
nedir? (Fisyon reaksiyonu sonucu ortalama
2.4 nétron agiga ¢ikmaktadir. Ortalama difiiz-
yon kat sayisi 1.2 cm’dir. B? =(7/R)?)

A) 1.1200x10"
C) 1.0000x107

B) 1.1844x108
D) 3.1416x108

Fisyon yapan (fissile) ve dogurgan (fertile)
izotoplarla, nétron yavaslatici izotoplarin kari-
simindan olusan sonsuz bir ortamda liretilen
100 noétrondan 15 tanesi termal olana kadar
dogurgan izotoplar tarafindan, 5 tanesi nétron
yavaslatan izotoplar tarafindan ve 7 tanesi de
fisyon yapan izotoplar tarafindan yutulmakta-
dir. Nétronlar termal olduktan sonra 13 tanesi
notron yavaslatici izotoplar tarafindan yutul-
makta, geriye kalanin altida biri dogurgan,
beste altisi fisyon yapan izotoplar tarafindan
yutulmaktadir. Fisyon yapan izotop tarafindan
yutulan nétron sonucu ortalama 1.92 nétron
iiretilmektedir.

Bu sonsuz reaktor kritik olduguna gore hizl
fisyon faktori (fast fission factor) nedir?

A) 0.507
C) 1.020

B) 0.666
D) 1.042



36.

37.

38.

NUKLEER ENERJi MUHENDISLIGI

I- Pompanin bastigi hacimsel debi pompa
carkinin agisal hiziyla dogru orantilidir.

ll- Pompanin basma yiiksekligi pompa ¢arki-
nin agisal hiziyla dogru orantilidir.

lll- Pompanin tiikettigi gli¢, pompa ¢arkinin
devir sayisinin uglinci kuvveti ile dogru
orantilidir.

Santrifiij bir pompanin ¢alisma karakteristikle-
ri hakkinda yukarida verilen ifadelerin hangile-
ri dogrudur?

Al ve Il
C)llvelll

B)lvell
D) lvell

Durgun bir proton ve nétron asagidaki radyo-
aktif yakalama niikleer tepkimesini gercekles-
tiriyor:

ptn-d+7y

Bu tepkimede olusan doéteronun geri tepme
enerjisi ne kadardir?

(m_=1.00783 u, m =1.00867 u, m,;=2.01410 u,
1u=931 MeV)

A) 1.14 keV
C) 2.23 MeV

B) 1.33 keV
D) 3.68 MeV

i- Agisal momentum
ii- Dogrusal momentum
iii- Kinetik enerji
iv- Enerji
v- Parite
vi- Niikleon sayisi
vii- Proton sayisi
viii- Notron sayisi

Bir radyoaktif bozunmada yukaridakilerden
kagi korunur?

A) 4 B)5 C)6 D) 7

A

39. B ve elektron yakalama (EC) ile bozunan bir
radyoizotop diisiinelim. Bozunma sabitleri Ag
ve Agc olsun (A = A+ Agc). Baslangigta
(t = 0) mevcut radyoaktif gekirdeklerin ne ka-
darlk bir kesri (t,- t,) zaman araliginda " ile
bozunacaktir?

A) % B) %e*m'*‘z)
C) %efk(tth) D) %(efhh _ efktg)

40. Radyoaktif ;X" gekirdeginin asagidaki eneriji
diizeyi semasindan da goriilecegi lizere B~
bozunumu yaptigi bilinmektedir. Bir deneyde
salinan elektronlarin enerji dagilimlar élgulur-
ken ayri ug-nokta enerjilerine sahip iki grup
pozitron da gozleniyor. Bu pozitronlarin ug-
nokta enerjileri kag MeV’dir?

- 4.14 Mev
o ¥ 1.38 Mev
o l 0 Mev
:_:\1'.-';
A) 0.36, 1.74 B) 0.23, 1.38
C)0.11,2.76 D) 0.79, 4.14



NUKLEER ENERJi MUHENDISLIGI A

41. 25y gekirdeginin fisyon sonucu yaklagik ayni
agirhkta iki gekirdege kendiliginden fisyon ile
boliindiigiini varsayalim. Atom gekirdekleri-
nin niikleon basina baglanma enerjisi grafigi
asagida verilmistir. Bu grafigi kullanarak 235U
cekirdeginin kendiliginden fisyonu basina agi-
ga cikan enerji yaklasik olarak kag MeV’dir?

H -Il 2 ¢ | - - = '-“ |
o "%
(I nkleon) I_'
| E
[ 1 1 |E| W
A
A) 250 B) 200 C) 150 D) 120

42. Bir piston-silindir diizenegi iginde, sirasi ile 1,
2 ve 3 hallerinden gegerek bir ¢cevrim olustu-
ran akiskanin basing-hacim grafigi agsagida

verilmistir:
A
P(kPa)
450 |- 2
100 3
I I

>
1,5 3,5 V(md)

Buna gore net isi transferi agagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

A) -550 kJ
C) +350

B) 0 (sifir)
D) +550 kJ

43. Sekildeki piston-silindir diizeneginde; piston
takozlar lizerinde otururken, silindirle olusturdu-
gu hacim 20 litredir ve 100 kPa, 330 K’de hava
icermektedir. Pistonu ylizdiirmek (floating) igin
gereken basing 150 kPa’dir. Hava 770 K’e isitilir.
(Hava i¢in: ideal gaz sabiti
(R) = 0.287 kPa-m3/kg-K)

Piston

o

Hava Takoz (stopper)

Buna gore yapilan is miktarina en yakin sayi-
sal sonug¢ asagidakilerin hangisinde verilmisg-

tir?
A) 0 (sifir) B) +1.10 kJ
C) +1.38 kJ D) +1.65 kJ

Sicaklik-entropi (T-s) diyagrami agsagida
verilen Rankine buhar ¢evrimi igin 44 ve 45.
sorulari yanitlayiniz.

Ty

44. |- Maksimum basinci sabit tutarken tiirbin
giris sicakhgini artirarak
ll- Maksimum sicakhigi sabit tutarken buhar
iireteci (boiler) basincini artirarak
lll- Yogusturucu (condenser) basincini azalta-
rak

Yukaridakilere gore ¢evrimin termal verimi
nasil artirilabilir?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve lll
D)1, Il ve Il




45.

46.

47.

NUKLEER ENERJi MUHENDISLIGI

I- Maksimum basinci sabit tutarak tiirbin giris
sicakhgini artirmali
ll- Maksimum sicakligi sabit tutarak buhar
uireteci (boiler) basincini artirmali
lll- Yogusturucu (condenser) basincini azalt-
mali

Tiirbin gikisindaki buhar kalitesini artirmak
icin yukaridakilerden hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B)lvell
D) Il ve lll

Sicaklik-entropi (T-s) diyagrami asagida veri-
len Brayton ¢evrimi igin (is akigkani (working
fluid)=hava); h,=320 kJ/kg, h,=450 kJ/kg,

h,=1200 kJ/kg, h,=800 kJ/kg olarak verilmistir.

T4

1

»>S

Termal verim yuizde kagtir? (Segceneklerde su-
nulan sayisal degerler gerektiginde tek hane-
ye yuvarlanmigtir.)

A)325 B)36.0

C)46.7  D)53.3

Bir mucit, tlikettigi her 1 kJ is icin 1 kJ 1s1
veren bir isitma cihazi icat ettigini iddia et-
mektedir. Bu iddia hakkinda asagidaki de-
gerlendirmelerden hangisi dogrudur? (Gerek
goriilurse, 1sitilan ortam sicakhigi 298 K, dis
ortam sicakhigi 270 K varsayilabilir.)

A) Bu cihaz olanaksizdir, ¢linki termodinamigin
ikinci kanununu ihlal etmektedir.

B) Bu cihaz yiiksek performansli gergek bir isi
pompasidir.

C) Bu cihaz duslk performansli gergek bir 1si
pompasidir.

D) Bu cihaz maksimum performansli (yani Carnot
cevriminde ¢alisan) bir i1si pompasidir; yalniz-
ca teoride mumkunddr.
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48. Sekilde; yiiksek sicakliktaki (780 K) 1s1 kayna-

780 K

gindan 1s1 alip orta sicakliktaki (T) 1s1 kaynagi-
na i1s1 atan ve orta sicakliktaki 1s1 kaynagindan
1s1 alip disiik sicakliktaki (300 K) 1s1 kaynagi-
na isi atan iki Carnot 1s1 makinesi gosterilmek-
tedir. Birinci makinenin attigi isi, ikinci maki-
nenin aldigi i1siya esittir. (9, = q,,,)

300 K

AH1 quﬁ‘

A

Carnot 1

Carnot 2

diq 3 1¥P)

49,

50.

Eger Carnot makinelerinin termal verimleri esit
ise (n,=n,), ortadaki 1s1 kaynaginin sicakhgi (T)
nedir? (Segeneklerde sunulan sayisal degerler
gerektiginde tek haneye yuvarlanmstir.)

A) 480.0 K
C) 506.8 K

B) 483.7 K
D) 540.0 K

Tam kure seklindeki bir bilye 1.2 W isi tretim
hizina sahiptir. Bilye 20 °C’lik sicakliga sahip
bir havuzda su igerisinde askida tutulur ise
bilyenin kararli durum sicakhgi ne olur? Bil-
yenin ¢api 1 cm ve bilye ile su arasindaki isi
aktarim kat sayisi 200 W/m2-K’dir.) (Pi sayisini
3 aliniz.)
A)21.2 B)37

C) 40 D) 50

Nusselt sayisi (Nu) asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Konveksiyonla i1s1 aktariminin konduksiyonla
IsI aktarimina oranidir.

B) Konduksiyonla is1 aktariminin konveksiyonla
Is1 aktarimina oranidir.

C) Birimsiz kutle aktarim kat sayisidir.

D) Birimsiz 1sil yayinim kat sayisidir.



51.

52.

53.

NUKLEER ENERJi MUHENDISLIGI

Zorlamali taginim 1s1 aktariminda 1s1 aktarim
kat sayisi i¢in agsagidakilerden hangisi soyle-
nebilir?

A) Reynolds ve Prandtl sayilarinin fonksiyonudur.
B) Sadece Reynolds sayisinin fonksiyonudur.

C) En fazla Grashof sayisina baghdir.

D) Reynolds ve Grashof sayilarinin fonksiyonudur.

Asagidaki havuz kaynama egrisine gére en
etkin 1s1 transferi bolgesi hangisidir?

1 Il | ] v
Logaritmik : | |
Is1 Akigi
- L
Logaritmik Yiizey Akiskan Sicaklik Farki
A) Bolge | B) Bélge II
C) Bolge I D) Bélge IV

Toplam yan kiresel gegirgenlik kat sayisi 0.25
olan yar1 saydam bir levhanin sadece bir yiize-
yine 600 W radyasyon gelmektedir. O yiizey-
den geriye yansitilan radyasyon miktari 150 W
ise ylizeyin toplam yar kiiresel emisyon kat
sayisi agagidakilerden hangisidir?

A)0.99 B)O0.75

C)0.50  D)0.25

1"

54.

55.

56.

A

Bir binanin dis yiizeyi isi iletim kat sayisi

1 W/m-K olan 10 cm kalinliginda tugladan
yapilmigtir. Duvardan kaybedilen 1siy1 %75
azaltmak i¢in duvarin en digina isi iletim kat
sayisi 0.05 W/m-K olan tas yiiniinden hangi
kalinhkta koymak gerekir?

A) 1.5 mm
C)10cm

B) 15 cm
D)1.5cm

Bir levha lizerindeki dis akista sicaklik sinir
tabakasi iginde sicaklik dagihimi “y” koordinati
yiizeye dik yonde olmak lizere T(y)=a+by+cy?
fonksiyonu ile tanimlanmaktadir. a=10 °C,
b=150 °C/m ve ¢=100 °C/m? dir. Levhanin
yuzey sicakligi 20 °C, akigskanin sinir tabaka
disindaki sicakligi 120 °C ve akigkanin isi
iletim kat sayisi 2 W/m-K ise ylizey ile akigskan
arasindaki isi transferi kat sayisinin degeri
nedir?

A) 1 W/m2-K
C) 10 W/m2-K

B) 3 W/m?-K
D) 100 W/m2-K

Elastisite modiilii 1.5 x 10" Pa ve 1sil genles-
me kat sayisi 20 X 10 * K™ olan bir malzeme-
den yapilmis bir ¢ubuk iki rijit duvar arasina
yerlestirilmigtir. Cubugun bir ucu bir rijit duva-
ra temas etmekte, gubugun diger ucu ile diger
rijit duvar arasinda gubugun boyunun 0.001’i
kadar bosluk vardir. Eger gubuk uniform
olarak 300 °C isitilirsa, gubuktaki gerilmenin
degeri ne olur?

A) 9.0 x 10®Pa
C) -7.5x 10°Pa

B) 7.5x 10°Pa
D) —9.0 x 10°Pa
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58.

59.

60.

61.
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yd}éix) + x = 0 diferansiyel denkleminin y(0)=1

sarti ile birlikte ¢6ziimiiniin x=1’deki degeri
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 0 B) V2 C) V3 D) 2

dy(x
# +5y(x) = S e ¥ diferansiyel denklemi-
nin ¢oéziimiinin x=«"daki degeri asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A)S B)O

C)e D) 1

2Sin(x) fonksiyonun Fourier serisi gésterimi
ilk 5 terim kullanilarak yaklasik olarak yapilir

ise bu yaklagimin x = %’deki degeri nedir?

A) 0 B) -1 C) 1 D) 2

Asagida verilen matrisin en biiyiik 6zdegerine
karsilik gelen 6zvektor nedir?

0.90.10.0

[0.1 0.80.1

0.00.10.9

A)(1,1,1)
c)(1,-1,1)

B) (-1, 1, -1)
D) (-1,1,1)

“Insanlan goriiniigsiine gore degerlendirmenin
yanhs olacagi” anlamini igeren atasoézii agagi-
dakilerden hangisidir?

A) Sen aga, ben aga; inekleri kim saga?
B) Harman ddven 6kizin agzi baglanmaz.
C) Esrik devenin gulu egri gerek.

D) Kepenek altinda er yatar.
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62.

63.

64.

A

Asagidaki cumlelerin hangisinde biiyiik harf-
lerin kullanimiyla ilgili bir yazim yanlhsi yapil-
migtir?

A) Tanzimat dénemi, birgok yeniligin edebiyati-
miza kazandirildidi bir dénem olmustur.

B) Mozart'in Gnld yapiti “Saraydan Kiz Kagirma”®
Yildiz Sarayrnda istanbullu sanatseverlerle
bulustu.

C) Galata Képrisu, tasarim olarak baska kép-
rulerden pek farkli olmasa da kulttrel degeri
nedeniyle birgok esere konu olmustur.

D) Hale teyzemin edebiyata ve miizige olan ilgisi
ailenin tim fertleri tarafindan takdir gérmustur.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bo-
zuklugu vardir?

A) Cukurova’nin bereketli topraklari insani dirilti-
yor, ona yagama sevinci veriyordu.

B) Bize bir yer verilmesi igin ilgililere bagvurmus
fakat bir sonug almis degiliz.

C) So6zunu ettiginiz olay, tekstil ihnracatina getiri-
len kisitlamalarla ilgili olsa gerek.

D) Cocuklarin bahgedeki ari kovanina yaklasma-
sini engelleyecek tedbirler almalisiniz.

(I) Edebiyatimizin halihazirdaki en biiyuk
sorunlarindan birinin “elestiri eksikligi” oldu-
gunu diisiiniiyorum. (ll) Sadece bugiine 6zgii
degil aslinda bu mesele, gegmisten bu yana
en blyiik zaafi oimustur Tiirk edebiyatinin.
(lll) Okuyucu yoksunlugunun da yazar azhgi-
nin da temelinde s6z konusu noksanligimiz
yatiyor olabilir. (IV) Okuma yazma orani diisiik
toplumlarda diinya ¢apinda taninmis yazarlar
yetismedigi gibi elestirmensiz ortamlardan da
kaliteli trtinler alinmaz.

Bu paragraftaki numaralandiriimig ciimlelerin
hangisinde “ihtimal” s6z konusudur?

Al B) Il C) il D) IV
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66.

67.

68.

69.
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“Yazdigina yiiregini koymayan yazar, kandirsa
da doyuramaz, seslense de uyaramaz.” diyen
birine gore bir yazarda bulunmasi gereken
ozellik, agagidakilerden hangisidir?

A) Tarafsizlik
C) Yaraticilik

B) Ozgunliik
D) igtenlik

Birbirinden farkli A, B, C, ve D rakamlan ile
olusturulan ve A + C = B + D kosulunu sagla-
yan dort basamakli en biiyiikk ABCD sayisi igin
A.B — C.D isleminin sonucu kagtir?

A) 15 B) 24 C) 30 D) 42

+ |m n k X m n k
m . . m . 18
n 10 n 12

k k

“+7 “x” gergek sayilar kiimesinde kullandigi-
miz toplama ve ¢arpma islemleri olmak lizere
m, n, k sayilari arasindaki bagintilar tablolarda
verilmigtir. Buna gore, k agsagidakilerden han-
gisine esittir?

A)9 B)6

C)3 D) 2

Etiket fiyatlari 74, 70 ve 56 TL olan iig liriinii
3 al 2 6de kampanyasinda satin alan bir kisi
bu uriinleri en az % ka¢ ucuza almig olur?

A) 28 B) 32

C) 35 D) 37

2%¢ sayisinin karekokii agagidakilerden hangi-
sidir?

A)2%  B) 2 C) 2° D) 2°
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A

70. Yarigapinin uzunlugu 5 m olan silindir seklin-
deki bir deponun iginde 450 m* su vardir. Bu
depo asagidakilerden hangisi olabilir?

(7t yerine 3 aliniz.)

A) B)

! 15 m

5m

; |
C) D)

I6 m

I
Asagidakilerden hangisi yenilenebilir enerji
kaynaklarindan biri degildir?

[
9m
I

7.

B) Hidrolik Enerji
D) Biyokutle Enerjisi

A) Hidrojen Enerjisi
C) Nukleer Enerji

72. Tirkiye Cumhuriyeti Hiikimeti ile agagi-
daki ulkelerden hangisi arasinda Akkuyu
Sahasi'nda bir niikleer gii¢ santralinin tesi-
sine ve igletimine dair is birligine iligkin bir
anlagma yapilmigtir?

A) Fransa
C) Giney Kore

B) Japonya
D) Rusya Federasyonu

73.

Nabucco Dogalgaz Boru Hatti Projesinde asa-
gidaki uilkelerden hangisinin ortakhgi yoktur?

A) Yunanistan
C) Romanya

B) Macaristan
D) Bulgaristan
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74. Tirkiye’de elektrik iiretiminin kaynaklara gore
dagiliminda en fazla elektrik, agagidaki sant-
rallerin hangisinden liretilmektedir?

A) Hidrolik
C) Dogalgaz

B) Kémdr
D) Jeotermal

75. * Estikleri yerlerde sicakhgi arttiran
ruzgarlardir.

* Akdeniz lizerinden kaynaklanarak, giineyba-
tidan Ege, Marmara ve Akdeniz kiyilarinda
etkili olan riizgarlardir.

* Yagis olusumuna sebep olarak ilitici etki
yaparlar.

Yukarida o6zellikleri agiklanan riizgarin adi
asagidakilerden hangisidir?

A) Yildiz
C) Karayel

B) Poyraz
D) Lodos

76.

Asit yagmurlarinin etkileriyle ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi yanhistir?

A) Gollere ve akarsulara disen asit yagmurlari,
sudaki asit dengesini bozar ve baliklari etkiler.

B) Havada bulunan silfat solunum yoluyla
alinmakta ve bronsit, astim, kanser gibi ¢esitli
hastaliklara neden olmaktadir.

C) Topraktaki aliminyumun ¢6zilmesine neden
olur ve agac koklerinin besinlerden faydalan-
masini saglar.

D) Mermer, kumtasi veya kiregten yapilan ve
icerisinde kalsiyum karbonat bulunduran tarihi
eserlere zarar vermektedir.

77. Asagidaki Birlegsmis Milletlerin temel organlarin-

dan hangisinin merkezi New York digindadir?

A) Ekonomik ve Sosyal Konsey
B) Uluslararasi Adalet Divani
C) Guvenlik Konseyi

D) Vesayet Konseyi
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A

Gece korlugunii onler.

Enfeksiyonlara karsi direnci arttirir.

Cildin, tirnaklarin ve saglarin saglikh kalma-
sini saglar.

Normal biiyiime, iireme, kemik ve dis gelisi-
mi, gorme igin gereklidir.

Yukarida hangi vitamine ait 6zellikler siralan-
mistir?
A)E B)D

C)C D)A

79. Asagidaki hangi araglara takilacak plakalar-
da zemin mavi, harf ve rakamlar beyazdan
olusur?

A) Emniyet araglarina
) Resmi olmayan araclara

) Gegici plakali araglara

) BlyUkelgiliklerde goérevli ve diplomatik muafi-
yeti olan kigilere ait araglara

B
C
D

80. Bir iilke parasinin, déviz piyasalarinda bagka
bir lilke parasi ile serbestce degistirilebilmesi
ve uluslararasi ticari iglemlerde degisim araci
olarak kullanilabilmesine ne denir?

A) Morotoryum
C) Devaltiasyon

B) Konvertibilite
D) Konsolidasyon
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82.

83.
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3154 sayili Enerji ve Tabii Kaynaklar Ba-
kanhginin Tegkilat ve Goérevleri Hakkindaki
Kanun’a gore asagidakilerden hangisi Bakan-
higinin gorevleri arasinda yer almamaktadir?

A) Yer alti ve yer Ustl eneriji ve tabii kaynaklar ile
drtnlerinin Uretim, iletim, dagitim ve tiketim
fiyatlandirma politikasini tayin ve gerektiginde
fiyatlarini tespit etmek

B) Bakanhga bagh ve Bakanlikla ilgili kurulugla-
rin galigsmalarini ve iglemlerini her bakimdan
tetkik, tahkik ve teftise tabi tutmak, gerekli her
turli emri vermek ve denetlemek

C) Su kaynaklarinin korunmasina ve sirdirile-
bilir bir sekilde kullaniimasina dair politikalar
olusturmak, ulusal su yonetimini koordine
etmek

D) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin degerlen-
diriimesi ve enerji verimliliginin artirnimasina
yonelik politikalarin ve stratejilerin belirlenme-
sine ydnelik calismalarda bulunmak

3154 sayili Enerji ve Tabii Kaynaklar Ba-
kanhginin Tegkilat ve Gorevleri Hakkindaki
Kanun’a gore Bakandan sonra gelen en st
diizey kamu gorevlisi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Mistesar Yardimcisi
B) Bakan Yardimcisi
C) Bakanlik Misaviri
D) Mistesar

Enerji ve Tabii Kaynaklar Uzman Yardimcihgi-
na atananlardan siiresi iginde tezlerini sunma-
yan veya tezleri kabul edilmeyenlere tezlerini
sunmalari veya yeni bir tez hazirlamalari igin
en fazla ne kadar ilave siire verilir?

A)6ay B)8ay

C)9ay D)1yl

84.

85.

86.

87.

A

Asagidakilerden hangisi Enerji ve Tabii Kay-
naklar Bakanhginin yardimci hizmet birimle-
rinden biridir?

A) Basin ve Halkla lliskiler Miisavirligi
B) Personel Dairesi Baskanligi

C) Strateji Gelistirme Baskanhgi

D) Hukuk Musavirligi

Asagidakilerden hangisi Enerji ve Tabii Kay-
naklar Bakanhg@ Yenilenebilir Enerji Genel Mii-
diirliigiiniin gorevleri arasinda sayllmamistir?

A) Sanayide ve binalarda enerjinin verimli kullani-
mi ile ilgili olarak farkindalik olugturmak ve bu
amagla galismalar ylritmek

B) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin degerlendi-
rilmesine ve enerji verimliliginin artirllmasina
yonelik projeksiyonlar ve dneriler gelistirmek

C) Enerji Verimliligi Koordinasyon Kurulu tara-
findan onaylanan enerji verimliligi uygulama
projelerini ve arastirma ve gelistirme projelerini
izlemek ve denetlemek

D) Enerji kaynaklarinin yol agtigi cevresel
kirlenmenin azaltilmasi konusunda ulusal ve
uluslararasi boyutlarda ¢alismalar yapmak,
bunu tesvik etmek

Asagidakilerden hangisi 3213 sayili Maden
Kanunu’na tabi bir maden degildir?

A) Turba
C) Petrol

B) Bakir
D) Kil

3213 sayili Maden Kanunu’na gére denetim ve
inceleme sonucunda, yaptigi iiretim ve sevki-
yati bildirmedigi tespit edilen ruhsat sahipleri-
ne, 6denmesi gereken Devlet hakkina ilaveten
bildirilmeyen miktar icin hesaplanacak Devlet
hakkinin kag kati tutarinda idari para cezasi

verilir?
A)5 B) 10

C) 15 D) 20



88.

89.

90.
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3213 sayili Maden Kanunu’na gére miiracaat
sahiplerinden maden ruhsati i¢in ilk miiracaa-
tin kabul edilmesini miuteakip iki ay igerisinde
asagidaki hangi belge istenmez?

A) Arama Faaliyet Raporu
Mali Yeterlilik Belgeleri
On inceleme Raporu
Maden Arama Projesi

~— ~— ~—

B
C
D

Asagidakilerden hangisi 4628 sayili Elektrik Piya-
sasi Kanunu’nun amaglarn arasinda yer almaz?

A) Tiketicilerin hak ve menfaatlerinin korunmasi

B) Seffaf ve esit taraflar arasinda ayrim yapilma-
masi

C) Mali agidan gugli bir elektrik piyasasinin olus-
turulmasi

D) Piyasada kamu hukuku hikimlerine gore
faaliyet gOsterilmesi

4628 sayili Elektrik Piyasasi Kanunu’na gore
serbest tiiketici limitini agagidakilerden hangi-
si belirler?

A) Enerji Piyasasi Diizenleme Kurulu

B) Turkiye Elektrik Dagitim Anonim Sirketi
C) Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlhgi

D) Elektrik Uretim Anonim Sirketi
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91.

92.

93.

94.

A

4628 sayili Elektrik Piyasasi Kanunu’na gore
gerceklesen elektrik alim-satimlari ile s6zlesg-
meye baglanmig miktarlar arasindaki farklari
esas alarak piyasa faaliyeti gosteren tlizel ki-
silerin borg¢lu veya alacaklh olduklari tutarlarin
belirlenmesine iligkin mali uzlagtirma sistemi
hakkinda asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) PMUM, kendi hesabina elektrik enerjisi ve/veya
kapasite alim-satimi ile istigal edemez.

B) Elektrik ticareti yapan tlzel kisiler aldiklari
hizmet karsiliginda PMUM’ye Uicret 6derler.

C) Mali uzlastirma sistemi, enerji piyasalarini di-
zenlemekle gorevli EPDK bunyesinde yer alan
PMUM tarafindan c¢alistirilir.

D) Mali uzlastirma sistemi, TEIAS biinyesinde yar
alan Piyasa Mali Uzlastirma Merkezi (PMUM)
tarafindan galisgtirilir.

4646 sayili Dogal Gaz Piyasasi Kanunu’nda
yer alan dogal gaz sehir i¢i dagitim hizmetini
saglama isi asagidaki hangi Kurum tarafindan
acilacak ihaleyi kazanan sirkete verilir?

A) EPDK
C) il Ozel idareleri

B) Belediye
D) Kamu ihale Kurumu

4646 sayili Dogal Gaz Piyasasi Kanunu’na
gore ithalatg sirketlerin, ithal yoluyla temin
ettigi yilhk dogal gaz miktari, Kurumca belirle-
necek cari yila ait ulusal gaz tiiketim tahmini-
nin ylizde kagini gecemez?

A)10 B) 20

C) 30 D) 50

4646 sayili Dogal Gaz Piyasasi Kanunu’na
gore asagidakilerden hangisi serbest tiiketici

degildir?

A) Elektrik enerjisi Gretimi icin gaz satin alan
sirketler

B) Elektrik ve 1sI enerjisi Ureten kojenerasyon
tesisleri

C) Uretim faaliyetinde kullaniimak uzere,
Turkiye'de dogal gaz Ureten Uretim sirketleri

D) Evsel tiketiciler



NUKLEER ENERJi MUHENDISLIGI

95. 5015 sayili Petrol Piyasasi Kanunu’na gore

96.

97.

piyasada strekliligin saglanmasi, kriz veya
olaganusti héllerde risklerin 6nlenmesi ve
uluslararasi anlagmalar geregi olaganiistii hal
petrol stoklari ile ilgili yiikiimliliiklerin ifasi
amaciyla tutulmasi gereken ulusal petrol sto-
du, bir onceki yil giinliik ortalama kullaniminin
icindeki net ithalatin en az ne kadaridir?

A) 30 glnlik miktari
B) 60 guinlik miktari
C) 90 glnlik miktar
D) 180 giinlik miktari

5015 sayili Petrol Piyasasi Kanunu’na goére
Dagitici lisans sahipleriyle ilgili agagidakiler-
den hangisi yanlistir?

A) Dagiticilarin kendi islettigi istasyonlar aracili-
g1 ile yaptigi satis, dagiticinin toplam yurt igi
pazar payinin % 15’inden fazla olamaz.

B) Dagiticilarin yurt i¢i pazar payi, toplam yurt igi
pazarin % 30’'unu gegcemez.

C) Dagiticilar, baska akaryakit dagiticilarinin
bayilerine dagitim yapamazlar.

D) Dagitici, kendi islettigi istasyonlara bayi istas-
yonlarindan farkli uygulama yapamaz.

5015 sayili Petrol Piyasasi Kanunu’na goére
Kagak petroliin tespit ve tasfiyesine iligkin
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kagak petrolin teknik diizenlemelere uygunlu-
gunun tespiti, il 6zel idaresi tarafindan belirle-
nen akredite laboratuvarlar tarafindan yapilir.

B) Kacgak petrolden teknik diizenlemelere uygun
olanlar, il 6zel idaresi tarafindan en geg bir ay
icinde acik artirma suretiyle satisi yapilarak
tasfiye edilir.

C) Kacak petrolden teknik dlizenlemelere uygun
olmayanlar, EPDK tarafindan belirlenen usul
ve esaslara gore ilgili il 6zel idaresi tarafindan
tasfiye edilir.

D) Kagak petrol yakalandiginda derhal el konulur
ve yakalandigi ildeki il 6zel idaresine teslim
edilir.
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98.

99.

100.

A

5307 sayili Sivilasgtirilmis Petrol Gazlar (LPG)
Piyasasi Kanunu ve Elektrik Piyasasi Kanu-
nunda Degisiklik Yapilmasina Dair Kanun’a
gore asagidaki hangi faaliyet lisansa tabi
degildir?

A) LPG’nin dagitimi ve taginmasi
) Otogaz bayilik faaliyeti

) TUpld LPG bayiligi

)

B
C
D) LPG’nin depolanmasi

5307 sayihli Sivilastiriimig Petrol Gazlari (LPG)
Piyasasi Kanunu ve Elektrik Piyasasi Kanu-
nunda Degisiklik Yapilmasina Dair Kanun’a
gore LPG piyasasina iligkin olarak hangi tesis-
lerde sorumlu miidiir bulundurma zorunlulugu
vardir?

A) Rafineri ve tip imalathaneleri
) Rafineri ve depolama tesisleri
) Depolama ve dolum tesisleri

)

B
C
D) Dolum tesisleri ve otogaz istasyonlari

5307 sayihl Sivilastiriimig Petrol Gazlar (LPG)
Piyasasi Kanunu ve Elektrik Piyasasi Kanu-
nunda Degisiklik Yapilmasina Dair Kanun’a
gore asagidakilerden hangisi otogaz bayileri-
nin yukimliilukleri arasinda degildir?

A) istasyonunda sadece sozlesmeli oldugu dagi-
tim sirketince ikmal edilen LPG’yi satmak

B) Otogaz istasyonlarinda LPG tipU dolumu ve
satis| yapmak

C) istasyonlarinda sorumlu midir ¢alistirmak

D) Tek bir dagitici ile s6zlesme yapmak

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.



SINAV SURESINCE UYULACAK KURALLAR

1. Adaylar, sinav kurallarina ve salon goérevlilerinin tim uyarilarina uymak zorundadirlar. Kural-
lara ve uyarilara uymayan adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

2. Sinav basladiktan sonra adaylarin salon gdérevlileri ve birbirleri ile konugsmalari, kalem, silgi vb. seyleri
istemeleri yasaktir.

3. Adaylar sinav slresince, sinav giris belgesi ile birlikte kimlik belgelerinden birini (ntfus ctzdani,
pasaport veya sUrticl belgesini) masalarinin tGzerinde bulundurmak zorundadirlar.

4. Sinav evraklarini teslim etmeyen, soru kitap¢iklarinin sayfalarindan bir kismini eksik teslim
edenlerin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

SALON GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE ADAYLARA YAPILACAK SON UYARI

e Soracaginiz bir sey var mi? Varsa simdi sorunuz.
e Sinav bagladiktan sonra sorulariniza cevap verilmeyecektir.
e Baslama zilini bekleyiniz.
e Hepinize basarilar dileriz.
(Salon bagkani baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitapcigin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir kisminin
Milli Egitim Bakanligi Yenilik ve Egitim Teknolojileri Genel Miidiirliigiiniin yazili izni oimadan kopya
edilmesi, fotograflarinin ¢ekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
cezai sorumlulugu ve kitapg¢igin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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